东京田径世锦赛 赵杰张家乐斩获女子链球银铜牌

后浪汹涌 中国军团首见奖牌

本报讯(记者 谢晨)2025年 世界田径锦标赛进入第三日,中 国军团终于收获了本届世锦赛的 首枚奖牌。在女子链球决赛中, 两位中国选手全部登上领奖台, 22岁的赵杰以刷新个人最好成绩 的77米60摘银,18岁的张家乐则 以77米10收获铜牌。这也是中 国女子链球时隔12年再次登上世 锦赛领奖台。

作为巴黎奥运会女子链球项 目的铜牌得主,赵杰在本届世锦 赛上依然状态不俗,决赛前5轮 她的成绩均在75米以上,其中3 轮成绩超过76米。而在最后一

轮比赛中,赵杰全力一投刷新个 人最好成绩,最终以77米60获得 亚军。小将张家乐前5轮仅有3 轮斩获有效成绩,不过凭借首轮 投出的76米22,她也成功获得了 第六轮的比赛资格,并在最后一 投同样创造了本场的个人最好成 绩77米10,最终收获季军。加拿 大选手罗杰斯展现出超群的实 力,她凭借第二轮投出的80米51 成功卫冕。

在备受瞩目的男子撑竿跳高 决赛中,瑞典名将杜普兰蒂斯在 越过6米15的高度后便已锁定冠 军,随后他开始冲击6米30的新

世界纪录,最终在第三次试跳中完 成这一壮举,这也是杜普兰蒂斯第 14次刷新该项目的世界纪录。

此外,在多个项目的预赛和资 格赛中,有多位中国选手顺利闯 关。在女子400米栏预赛中,莫家 蝶以刷新个人最好成绩的54秒63 排名小组第三,成功晋级半决赛。 女子撑竿跳高资格赛中,牛春格-次通过4米60高度,顺利晋级决 赛。男子跳远资格赛,石雨豪、张溟 鲲分别排名第8位和第12位,成功 入围决赛。男子110米栏预赛,陈 圆将、刘俊茜、徐卓一也都轻松闯 关,跻身半决赛。

马拉松"秒变"百米大战



图为坦桑尼亚选手辛布(左)和德国选手彼得罗斯冲线瞬间。

新华社发

本报讯(记者 谢晨)昨天进 行的2025年东京田径世锦赛男子 马拉松比赛,最后时刻上演了-出"绝杀"好戏:坦桑尼亚选手辛 布在终点线前完成反超,最终仅 以0.03秒的微弱优势夺冠,这也是 坦桑尼亚在世锦赛历史上获得的 首构全牌。

谁也想不到,全程42公里195 米的马拉松比赛,决定胜负的时 刻居然在终点线前。直到跑进终 点线所在的东京国立竞技场时, 德国选手彼得罗斯仍处于领先位 置,辛布紧随其后。进入最后的 100米,辛布发起全力冲刺。接近 终点线时,辛布与彼得罗斯的身 位极为接近,彼得罗斯甚至采用 前扑的方式越过终点线,两人的 完赛成绩也均为2小时09分48 秒。最终依靠终点处的超高速摄 像机回放确认,辛布以0.03秒的优 势获得金牌。3位中国选手也全

部完赛,何杰、杨绍辉、吴向东分获 第26、第30和第31名。

"当我进入体育场时,我还不确 定自己能不能赢。当我冲过终点后, 也不确定自己是不是赢了。直到看 见大屏幕上我的名字出现在成绩单 的最前面,我的心才放了下来。"夺冠 后的辛布激动地说,"2017年伦敦世锦 赛时我得到了铜牌,之后我又参加了 很多国际大赛,但是都没能再夺奖 牌。在这里我终于做到了。"

中国男排 世锦赛首秀表现不俗

2025年男排世锦赛H组小组 赛首轮,世界排名第26位的中国 男排面对世界排名第三的巴西男 排毫不畏惧,首局比赛以25比19 获胜,给了对手一个"下马威"。只 可惜,整体实力的差距还是让中国 男排以1比3落败。不过,后3局比 赛中国队的得分也都超过了20 分。中国男排世锦赛首战的发挥 不仅令球迷眼前一亮,也提升了全 队的士气与信心,全队也期待在随 后两场小组赛中延续这样的好状 -今晚9点,中国队将迎来小 组赛第二个对手塞尔维亚队。

本届世锦赛,中国男排的一个 重要变化就是召回了主攻刘力 宾。时隔4年重返国家队的他在 世锦赛首战也获得了首发机会,同 时在发球、一传与进攻环节发挥出 色。特别是首局比赛,刘力宾的发 球和进攻帮助球队开局便建立起5 分优势,为首局的胜利奠定了坚实 的基础。全场比赛,刘力宾贡献了 队内的第二高的10分,其中25次 进攻出手得到8分,成功率32%, 另外还通过拦网和发球各得1 分。除了刘力宾之外,中国队首战 亮相的其他球员也都表现不错,只

有年轻的接应温子华还没有找到二 号位的进攻感觉。

虽然无缘开门红,但中国男排 主帅海宁还是肯定了全队的表现: "我会为队员们的表现鼓掌,因为他 们已经付出了一切。我们努力给巴 西队制造威胁,只可惜犯了太多低 级错误。但我知道我们表现好的地 方在哪里,一年多以来,我们一直在 努力变好。也许我们状态出得有点 早,后面两场小组赛更加重要,但首 场比赛至少证明我们可以打出精彩 的比赛。"

记者 谢晨

2025年女子曲棍球亚洲杯

中国队时隔16年再夺冠军

本报讯(记者 李蓓)2025年女子曲棍球亚洲杯 日前在杭州落幕,决赛中,主场作战的中国队以4比 1击败印度队,时隔16年再夺亚洲杯冠军,同时也获 得了2026年女子曲棍球世界杯的参赛资格。邹妹 容以11球荣膺本届比赛的最佳射手,18岁的罗亚西 获得最佳新星球员奖。

对中国女曲而言,本次亚洲杯不仅是对实力的 检验,更是迈向2026年世界杯的关键一步。主教练 安南在赛前直言,"我们就是为夺冠而来的"。这种 自信源于队伍近年来的稳步提升和卓越表现。在此 前的排位赛中,中国女曲就曾以4比1战胜过印度 队。决赛中,两队再度交锋,印度队在首节比赛开始 仅59秒时,就利用短角球机会打破场上僵局。第二 节,中国女曲同样利用短角球机会,由欧紫霞在弧顶 射门得分,上半场两队战成1比1。下半场,中国女 曲越战越勇,利用快速反击,由李红、邹妹容、钟嘉琪 连得3分,最终以4比1锁定胜局。

"非常开心赢得比赛,拿下冠军。"帮助中国女曲 打进反超进球的李红说,"也希望明年世界杯能取得 好成绩。"这位副队长也是中国女曲重新崛起的重要 见证者,她之前就曾立下"洛杉矶再见"的誓言,如今 她正和队友一起一步步地向着这个目标前进。本届 亚洲杯,中国女曲仅失2球,以7场比赛全胜的战绩 强势夺冠。这是中国女曲历史上第三次获得亚洲杯 冠军,距离上次在泰国曼谷登顶已过去了16年。

全国社会体育指导员交流展示大会 天津代表队彰显基层活力

本报讯(记者 张璐璐)全国社会体育指导员交 流展示大会,日前在江苏省江阴市飞马水城文体馆 落幕。天津市社会体育指导员协会选派的3支参赛 队伍共夺得5个一等奖、3个体育道德风尚奖、3个科 学健身指导奖,以及最佳编排奖、最具特色奖、优秀 组织奖等多项荣誉,充分展现了天津社会体育指导 员队伍的专业素养与基层体育文化的丰富内涵。

这场吸引25个省区市及新疆生产建设兵团800 余名优秀社会体育指导员参与的全国性盛会,创下 历届规模之最。3支天津队伍中,一支由滨海新区 社会体育指导员组成的队伍深耕健身操舞领域,其 参赛的健身操舞自选套路《海河颂歌》,将地域文化 与艺术表达深度融合。

另一支代表天津参赛的队伍,由西青区社会体 育指导员协会选拔的农民社会体育指导员组成,他 们在民族传统类体育规定套路比赛项目中以总分第 的成绩荣获一等奖。

第三支队伍是来自宝坻区社会体育指导员协会 的一支基层社会体育指导员团队,成立于2015年的 该团队历经10年耕耘,此次更以9.137的高分斩获 健身操舞类全国一等奖。



北京时 间昨天凌 晨,德国队 在男篮欧锦 赛决赛中, 以88比83 击败土耳其 队,时隔32 年 再 度 问 鼎。全场比 赛,施罗德 贡献 16 分 12次助攻, 入选赛事最 佳阵容并荣 膺最有价值 球员。